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Stadt Klütz

Niederschrift
Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt 

Klütz

Sitzungstermin: Donnerstag, 30.09.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:20 Uhr
Ort, Raum: Jugendclub "BAX", Im Thurow, 23948 Klütz

Anwesend

Vorsitz
Christine Kohler

Mitglieder
Petra Rappen
Ralph Krüger
Bettina Kretschel

Bürgermeister/in
Jürgen Mevius

Abwesend

Mitglieder
Eike Barkentien entschuldigt
Lothar Birzer entschuldigt
Anja Jung entschuldigt

Gäste:
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Bestätigung der Tagesordnung 
4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (20.05.2021) 
5. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (16.09.2021) 
6. Pflege Cap Arcona Denkmal 
7. Anliegen vom Sportverein und des KCC 
8. Jugendarbeit an der Schule / Jugendclub 
9. Vorbereitung Weihnachtsfeier 
10. Vorbereitung Tag des Ehrenamtes 
11. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

12. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils 
12.1. Beschluss zur Bereitstellung eines gemeindlichen 

Zuschusses an die AWO Soziale Dienste gGmbH Wismar 
für die Stelle des Schulsozialarbeiters im Kalenderjahr 
2022 

BV/02/21/082

12.2. Beschluss zur Bereitstellung eines gemeindlichen 
Zuschusses an die AWO Soziale Dienste gGmbH Wismar 
für die Stelle der Jugendsozialarbeiterin im Kalenderjahr 
2022 

BV/02/21/083

13. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
14. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 4 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

2 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

3 Bestätigung der Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt.

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (20.05.2021)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird einstimmig bestätigt.

5 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (16.09.2021)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird mit 2 Ja-Stimmen und 2 
Enthaltungen bestätigt.

6 Pflege Cap Arcona Denkmal
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Frau Kohler gibt die Ergebnisse der vorangegangen Sitzung wieder: 
Die Schule Klütz kann sich an der Pflege des Kap Arkona Denkmales nicht 
durchgehend beteiligen. Es wurde ein jährlicher gemeinsamer Arbeitseinsatz vor 
dem Gedenktag (Ende April) vereinbart. 
Der Bürgermeister schlägt eine Abänderung der bepflanzten Fläche zu einer 
Rasenfläche vor, damit diese wesentlich einfacher und kostengünstiger vom 
Bauhof zu bewirtschaften wäre. Die Ausschussmitglieder stimmen dem Vorschlag 
zu. Es wird eine saisonale zusätzliche Bepflanzung in einem Pflanzgefäß 
vereinbart.

7 Anliegen vom Sportverein und des KCC

1. Frau Kohler berichtet von einem Gespräch mit Herrn Frank vom SV Klütz, 
aus der vergangenen Sitzung (siehe Niederschrift vom 16.09): 
Der Sportverein freut sich über den neuen Sportplatz! Die Mitgliederzahlen 
sind in den unteren und oberen Jahrgängen gut, man wünscht sich jedoch 
mehr Mitglieder in den mittleren Jahrgängen. 

2. Frau Rappen berichtet vom Gespräch mit Frau Arndt vom KCC (siehe 
Niederschrift vom 16.09): 
Der Verein braucht Planbarkeit bezüglich des Vereinsraumes (weißes 
Haus)!!! Die Vereinsarbeit ist ohne einen Vereinsraum nicht möglich! Es 
wurden Alternativen besprochen, die sich jedoch nicht als praktikabel 
erweisen (Sporthalle: zu zentriert im Wohngebiet, wegen der 
Lärmbelästigung und Terminschwierigkeiten ergeben sich durch die 
Grundreinigung der Halle in den Winterferien. Aula der Schule und alter 
Kindergarten sind beide zu klein). Die Ausschussmitglieder/der 
Bürgermeister wollen sich um eine schnellstmögliche Lösung bemühen. Ein 
Fördermittelantrag bei der Ehrenamtsstiftung soll überprüft werden.

8 Jugendarbeit an der Schule / Jugendclub

Frau Kohler berichtet von den Gesprächen mit Herrn Soth und Frau Mäckelburg 
aus der vergangenen Sitzung (siehe Niederschrift vom 16.09.): 
Beide Gesprächspartner hatten von schwierigen Situationen, sowohl in Schule als 
auch im Jugendclub, berichtet. Herr Soth betont, dass er daher auch die 
Weihnachtsfeier nicht wie gewohnt mit den Schülern unterstützen kann. Der 
Drogenmissbrauch nimmt zu! Die Ausschussmitglieder diskutieren über mögliche 
Ausweitungen des Angebots im Jugendclub, z. B. Änderung der Öffnungszeiten, 
um ältere Jugendliche anzusprechen. Frau Kretschel macht erneut den Vorschlag, 
einen Streetworker zu beschäftigen. Herr Mevius bietet an, hierzu mit dem Amt  
Fördermöglichkeiten zu erörtern. Der Bürgermeister berichtet, dass im 
Bauausschuss über eine Skaterbahn beraten werden soll.

9 Vorbereitung Weihnachtsfeier
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Die Weihnachtsfeier für die Senioren/-innen kann in diesem Jahr nicht durch die 
Schüler der Klützer Schule unterstützt werden (siehe TOP 8). Die 
Ausschussmitglieder erklären sich bereit, die Weihnachtsfeier zu unterstützen. 
Sie soll wieder in der Aula der Schule stattfinden. Es sollen Kuchen gebacken 
werden, evtl. auch von den Klützer Schülern. Auch das Eindecken des Saals und 
die Verteilung von Kaffee und Kuchen wollen die Ausschussmitglieder 
übernehmen. Für das Programm sollen der Kindergarten, die Schule, Herr Holst, 
sowie Herr Duwe um Unterstützung gebeten werden.

10 Vorbereitung Tag des Ehrenamtes

Es wird sich grob darüber verständigt: 
• Der Tag des Ehrenamtes soll am 28.01.2022 stattfinden. 
• Als Ort ist die Aula angedacht. 
• Frau Tech soll beauftragt werden, Anschreiben an die Vereine dafür zu 

erstellen. 
• Herr Jung soll in Bezug auf die Urkunden angefragt werden. 
• Musikalische Unterstützung soll von der Musikschule erbeten werden.

11 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung

1. Frau Kohler schlägt vor, als Begrüßungsgeschenk Plüscheulen der Firma 
„SandS Promotional Products GmbH“ zu kaufen. Die Ausschussmitglieder 
sind damit einverstanden.

2. Zur E-Mail-Anfrage von Herrn Michael Verfuß, bezüglich der Überplanung 
des B-Plans 31.2:
Der Sozialausschuss empfiehlt, dass die Stadt Klütz Mietwohnungen zu 
sozialverträglichen Preisen anstrebt.

Vorsitz: Schriftführung:

Christine Kohler
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